

新时代美德信用西海岸

“美德信用+”，浇开文明花

珠海街道引导居民积极参与志愿服务，激发社区治理新活力

□本报记者 董梅雪

为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，深入推进新时代美德信用建设，积极培育文明新风，连日来，珠海街道组织开展“志愿服务进社区 美德信用扬新风”活动，通过拓展“美德信用+”模式，引导居民积极参与志愿服务，赋能美德信用建设，激发社区治理新活力。

▶居民凭参加志愿服务活动获得的积分兑换礼品。



爱心义诊 倡导健康新生活

近日，王戈庄社区联合医护志愿者开展爱心义诊活动。活动现场，志愿者为居民提供了口腔检查、血压血糖测量等服务，并针对检查情况提出了合理诊疗建议，让居民在家门口就能享受到专业的医疗服务。同时，志愿者还为居民普及了日常健康知识和自我保健方法，引导大家掌握健康的生活方式。

此次活动不仅让居民在家门口就能享受到免费义诊，还帮助居民了解自身健康状况，提升健康素养，切实感受到社区的温暖和关怀。

政策宣传 凝聚治理新合力

为推动在职党员进社区，凝聚基层治理新合力，近日，浮翠街社区党员与在职党员、联建单位党员组建志愿宣传小分队，走进小区开展宣传活动。活动通过悬挂横幅、发放折页等方式，为居民宣讲美德健康生活方式、移风易俗等内容。

此外，街道还利用新时代文明实践所(站)等阵地，围绕“倡树新时代美德健康生活方式”等主题，引导居民积极践行社会主义核心价值观，倡树自律助人、孝老爱亲、服务利他、节俭绿色、共建共享的新时代美德健康生活方式，让新时代文明新风浸润百姓心田。

积分兑换 引领文明新风尚

为进一步激发辖区居民的志愿服务热情，实现“我为人人、人人为我”爱心双向奔赴，珠海街道各社区常态化开展志愿服务积分兑换活动。居民们可凭参加治安巡逻、爱老助老、环境保护等志愿服务获得的积分兑换大米、洗衣液、抽纸等生活用品。“没想到志愿服务积分还可以兑换礼品，这极大地激发了我们参与志愿服务活动的积极性。”社区志愿者王海峰说道。

下一步，珠海街道将继续健全完善工作措施，让美德信用建设成为基层治理的有力抓手，进一步推进志愿服务便民化，不断提升服务发展、服务基层、服务群众的水平和能力。

让文明新风浸润百姓心田

宝山镇大力开展文明新风宣讲活动，倡树美德健康生活方式

□本报记者 周莹

为推进移风易俗、培育文明乡风，深化新时代美德信用建设和“五为”志愿服务，近日，宝山镇新时代文明实践所围绕“文明礼仪宣传月”，并结合“理论宣讲进大集”“一年一村一场戏”等文化活动，组织开展文明新风宣讲活动。

活动中，志愿者们通过入户宣传、大集宣讲等方式，为居民发放文明婚俗、文明养犬等倡议书和宣传

页，向群众传递文明新风尚，引导大家争做文明新风的倡导者、践行者、传播者。

“大家一定不要贪图小便宜，尤其接到‘中大奖’之类的电话、短信后，一定要多思考、多咨询，及时拨打报警电话，谨防上当受骗。”在近日开展的文化惠民下乡活动中，宝山派出所民警走到群众身边，利用演出空场间隙，为群众发放反诈宣传册，讲解反诈知识，进一步提高群众的反诈意识。

此外，宝山镇垃圾分类志愿者来到大张八幼儿园，开展垃圾分类宣讲活动。活动中，志愿者们通过现场讲解、游戏互动、有奖问答等方式，为孩子们讲解垃圾分类小知识，进一步提升他们的环保意识。

接下来，宝山镇将持续探索美德信用建设新举措，创新服务内容，通过开展形式多样的新时代文明实践站活动，让文明新风浸润百姓心田，切实提升辖区居民群众的幸福指数，营造文明健康的生活氛围。

“小切口”撬动乡村“大文明”

滨海街道因地制宜开展移风易俗工作，积极培育文明乡风

□本报记者 张静

移风易俗是乡风文明的重要实现途径，也是乡村振兴不可或缺的助推力量。近年来，滨海街道坚持运用好“制度建设、文明实践、典型树立”三大举措，因地制宜开展移风易俗工作，积极弘扬新风正气，为乡村振兴赋能添彩。

为推进移风易俗制度化和规范化，滨海街道各村居成立红白理事会，制定相关规章制度，定期开展专

题培训，发挥好红白理事会在婚俗、殡葬改革中的作用。同时，将移风易俗纳入信用超市兑换机制，以积分兑换制画好移风易俗“同心圆”，推动群众成为移风易俗的参与者和践行者，共同助力文明乡风建设。

在引领乡风文明新风尚方面，滨海街道依托新时代文明实践阵地，以“一年一村一场戏”“我爱阅读一百天”等群众喜闻乐见的文化活动为载体，积极弘扬文明新风，不断深化移风易俗。街道还充分发挥新时代文明实践

志愿服务优势，组织志愿者开展主题宣讲、入户宣传等活动，宣传文明婚俗、勤俭节约等文明理念，引导群众破除陈规陋习，自觉践行文明习俗。

此外，滨海街道积极深入开展“文明家庭”“绿色家庭”等创建评选活动，培树先进典型，发挥榜样引领作用。通过社区好人好事榜、新时代文明实践家庭站，传播移风易俗先进事迹，引导广大群众见贤思齐、争当先进，不断提升自身文明素养，共同营造和美民风。

灵山岛保护区

实战演练筑牢森林防火屏障

□记者 王培珂 报道

本报讯 11月20日，灵山岛省级自然保护区组织开展森林防火灭火集训演练，用实战检验森林防火灭火集训成效。

演练中，森林防火队员先后对应急响应、灭火力量集结、水灭火及风机灭火技能、水泵串联作业等业务进行了实操，达到了预期效果。

近年来，灵山岛保护区先后招募25名专业森林防火队员、67名护林员，设置12个检查站，建立了“管委一社区(村)一村级护林员一户”四级网格管理体制。今年，保护区投资300余万元增设5800米防火网，新增2处移动式防火检查站，已开展6次集中宣传活动，进一步筑牢辖区森林防火屏障，切实保障人民群众生命财产安全。

张家楼街道

交换闲置物品 实现变废为宝

□记者 周莹 报道

本报讯 为提高辖区居民垃圾分类意识，倡导绿色低碳生活方式，11月19日，张家楼街道组织开展垃圾分类“焕”物节集中宣传活动。

本次活动以“旧物焕新生，低碳我先行”为主题，鼓励居民将闲置的衣物、书籍等物品进行交换，实现变废为宝，让居民更直观地了解可回收物循环再生的成果。活动期间，居民们积极参与，纷纷将家中的闲置物品带到现场进行交换。

隐珠街道

地铁课堂进校园 文明安全伴成长

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 近日，由西海岸新区文明办主办、隐珠街道承办的“地铁课堂进校园，文明安全伴成长”主题宣讲活动在东上幼儿园举行。

现场，地铁工作人员通过播放动画、PPT展示等方式，向同学们详细介绍了乘坐地铁时的注意事项。此外，活动还设置了安全乘车知识竞答环节，与学生们积极互动，在寓教于乐中加深了孩子们对安全乘车知识的理解。

红石崖街道

口腔义诊进社区 健康服务暖人心

□记者 仪博文 报道

本报讯 近日，红石崖街道金凤山社区新时代文明实践站联合优贝口腔，开展“爱护牙齿 健康生活”口腔义诊进社区活动。

活动中，医护人员为前来咨询的居民提供免费口腔检查，并给出具体的诊疗建议。同时，医护人员还为居民们讲解了牙齿日常保健、口腔疾病预防等知识，并现场演示正确的刷牙方式，引导大家养成饭后漱口、每天早晚清洁口腔的良好卫生习惯。